流浪犬尼克逆袭成为海关工作犬

半年前出没于田野 今后将守护国门

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 陈君言 安芝

下午1点30分,午休结束的尼克,显得有些小兴奋。简单做好训练准备,2点30分,尼克开始了下午的搜检训练。巡检、嗅查、示警······30分钟的训练状态良好,时间很快就过去了。

11 月 27 日,上海海关监管工作犬年 度上岗资质考核如期举行,共计 60 条犬只 参加考核。今年第一场考试,一条身份 "特殊"的史宾格犬,成为了全场的焦 点——尼克,它既是一条漂亮的史宾格犬, 曾经也是一条流浪犬。

明年年初开始,尼克就有机会正式 "上岗",成为一条合格的海关监管工作犬, 和其它通过考核的"小伙伴"们出现在上 海的各大机场、车站、码头等出入境口岸, 协助海关关员一起守护国门安全。

"你想有个家吧?"

和尼克相遇那天的场景,训导员程宝林至今记忆犹新。今年6月的一天下着小雨,程宝林开车返回训犬基地办事,附近田野里不时出没几只流浪犬。出于犬只训导员的职业习惯,程宝林多看了一眼,却发现这次遇见的流浪犬似乎不太一样。当他把车停下,一条流浪犬竟贴着车子久久不愿离开。

程宝林下车查看,发现这是一条流浪 犬中并不常见的史宾格犬。因为营养不良, 它显得很瘦小,看起来十分孱弱。程宝林 尝试与它交流,它也没有显出普通流浪犬 常见的怯懦、回避或警惕,相反地,倒表 现出对人的信任与亲近。

"你想有个家吧?"程宝林打开车门的一霎那,流浪犬竟没有任何犹豫,一跃而上。就这样,这条流浪犬被带回了训犬基地。经过两周的隔离检疫后,基地为它做了洗澡美容、体内外驱虫和防疫体检,小小史宾格,焕然一新。

流浪犬于是有了名字——尼克。

好小伙,冲冲冲!

即使"出生名门",血统纯正的犬只,要想成为一条优秀的工作犬,也必须经过严格的训练,需要根据它的品种、性格及不同年龄使用不同的训练方案,耐心地打磨。像尼克这样成年的流浪犬能否训练成功,没有任何经验可以借鉴。经过半年的努力,尼克的搜检能力每天都在进步。

"一般训练工作犬,都会在选拔出的小狗4-6个月时就陆续开始培养,而真正训练出一条优秀的工作犬,通常需要2年的培养与磨合。尼克刚来基地的时候,因为营养不良,需要加餐精心调理恢复,加上为它清洁、驱虫、防疫体检,然后对它做训练的诱导尝试,到今年底参加海关的工作犬上岗考核前,实际的训练时间,也就两个多月。"程宝林介绍说,以他的观察和经验判断,尼克的年龄应该在1岁左右,而这也是一个相对有培养塑造机会的年龄。

11 月 27 日至 28 日,今年的上海海关监管工作犬"大考"如期而至。上岗考核包括基础科目和搜检科目,每条考核犬上场完成所有项目的时间不得超过 8 分钟。搜检科目开始,尼克的表现不是很好,来回几轮嗅查,无一反应。逐渐适应了考场的环境后,尼克的发挥渐入佳境。之后几轮,尼克的搜检效率明显提高,表现专业。最终成绩公布,搜检准确率达标,总成绩合格,通过。

工作犬在行动

"上海海关首次将上岗考核合格的流浪犬纳人海关监管工作犬的范畴,是拯救流浪犬生存的大胆探索与尝试,也体现了上海海关爱护环境、保护动物的责任与使命。"上海海关口岸监管处相关负责人说。为了更好地开展口岸监管工作,上海海关委托专业的训犬公司训练监管工作大。海关对工作犬的搜检能力、训导员的管理等提出要求,同时也会与训犬公司开展业务与技术交流,并进行指导。

海关监管工作犬作为海关工作中一种特殊的检疫查验手段,利用犬灵敏的嗅觉,检查出入境旅客行李、邮寄包裹和运输货物中国家规定禁止携带、邮寄、运输的动植物及其产品和其他检疫物。禁止进境物品有大量动植物产品,此类物品的普遍特点是 X 光机查验也造成了一定的影响。经过训练的工作犬,能够在搜寻禁止进境物品尤其是动植物产品中,发挥独特而不可替代的作用。

目前,上海海关的监管工作犬分布在上海浦东国际机场、上海虹桥国际机场、吴淞港国际邮轮码头、上海港国际客运中心、上海火车站、国际邮件处理中心,全面覆盖了上海口岸旅邮检工作现场。截至2019年11月,上海海关监管工作犬截获的禁止进境物品达17121批次,占工作犬使用单位总截获量的35.6%。

外卖员"兼职"碰瓷骗得上万元被拘

□记者 胡蝶飞 通讯员 周敏

本报讯 沪上一名外卖员,为了赚快钱,在送餐之余竟"兼职"碰瓷,先后6次骗取事主上万元。目前,葛某因涉嫌诈骗罪被静安警方依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

11 月 29 日,余先生开车前往上海火车站,当行驶到新闸路石门二路路口时,放慢了车速正准备右转进入石门二路时,突然一男子骑着电瓶车倒在自己车前,余先生赶紧踩下刹车才没有撞到男子。当余先生下车查看时,骑车男子葛某却躺在汽车前,抱着左脚"嗷嗷"大叫,而电瓶车却倒在一旁,放在车上的快餐盒也洒了一地。就在余先生还没反应过来时,葛某突然大声质问道: "你怎么开的车,我现在脚疼,要去医院看脚。"就在余先生准备开口解释之际,巡逻至此的交警在了解大致情况后,当即预留了双方的联系方式,并安排葛某前往就近的医院进行就诊检查,结束后到事故大队处理此事。为了尽早处

理完此事, 余先生便开车带着葛某前往医

院检查。经过细致的检查,葛某的左腿并

无大碍, 只是挫伤而已。

"我同事之前也和这次一样被撞了,赔了他 3000 元,我也要 3000 元。"在确定自己的伤势无碍后,葛某便开口索要赔偿,在得知了葛某的赔偿要求后,余先生当即向保险公司求助,经协商保险公司愿意支付 2700 元的赔偿。双方达成共识后,便前往交警事故大队处理此事,就在葛某自以为赔偿金即将唾手可得之时。处理事故的交警温旭东调阅了事发周边的监控,经过反复回看,惊讶地发现,当日 7 点 50 分左右葛某骑着电瓶车行驶至新闸路石门二路口时,正巧余先生驾驶汽车右转经过人行横道,葛某不但没有避让,反而顺势跟上汽车,一头撞了上去。

在发现疑点后,交警第一时间组织"会诊",通过回看不同角度的监控视频后,最终确认了葛某存在"碰瓷"的可能性。交警当即询问了葛某,起初葛某还坚称自己就是被车撞了,但看到交警当场播放的视频后,葛某便如实交代了自己故意碰瓷,以此来索要赔偿的犯罪事实。据葛某交代,由于最近自己手头紧急需用钱,便突发奇想想通过"碰瓷"的方式来赚"快钱"。

上海"智慧交通"主题日活动举行



□记者 王川

本报讯 日前,以"智出行,爱上海"为主题的 2019 上海智慧城市体验周"智慧交通"主题日活动在沪举行,活动旨在围绕上海独特的城市特征和要素禀赋,以"创新"、"筑基"、"共享"、"开放"的理念,科学推进智

慧交诵建设。

启动仪式上,上海市信息服务行业协会与哈啰出行、凹凸出行等出行企业共同参与启动了《上海智慧交通建设白皮书》编制工作。据悉,这是全国第一部智慧交通白皮书。白皮书计划明年7月在沪发布。

在出行企业互动体验环节中,一款"VR+骑行"的互动游戏引发了观众的体验兴趣。该游戏以上海的城市道路作为骑行体验的背景,制作出三维虚拟场景视频,体验者可以佩戴VR头

盔,通过骑行共享单车,畅游不同年代的上海街景,从而更加直观地了解"智慧交通"在上海的落地和发展。

本次活动由上海市经信委、市交通委指导,由市信息服务业行业协会、杨浦区科学技术委员会主办,哈啰出行等交通出行领域企业共同协办。

冒充奢侈品店员工出售商品 诈骗6万元

□记者 季张颖

本报讯 通过网络二手交易平台发布商品信息,再以购买二手奢侈品需先打款后发货为由实施诈骗。近日,徐汇警方破获一起利用"二手交易平台"实施的网络诈骗案。目前查某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦查中。

11月14日,杨女士至康健新村派出所报案称:11月6日,其通过二手交易平台,向一卖家购买了一款奢侈品手提包。该卖家自称为北京某奢侈品店工作人员,购买奢侈品需到店付款或进行转账后再发货,交易不通过二手交易平台。

杨女士考虑到该实体店较远,便向该卖家 转账了 1.8 万元。但到了 11 月 11 日,杨女士 迟迟未见发货,就通过微信与卖家进行了联系,该卖家自称由于账号异常,在退还 3000元后,便了无音讯,杨女士发现被骗。

接报后,民警经查发现该卖家曾在店铺内 购买过商品,且冒充店内员工出售产品。根据 店方提供的信息,徐汇警方远赴重庆将犯罪嫌 疑人查某抓获归案。

经审讯,查某交代其通过二手交易平台发布虚假的二手奢侈品信息。当有网络买家向其询价时,查某又以奢侈品需先付款后发货为由,诱骗买家与其互加微信,并通过微信或支付宝向其支付货款。待买家支付后,查某就不再理睬买家。通过上述方式,查某自述已实施3起诈骗,累计金额6万余元。

迎接鼠年新春豫园 鼠年灯会开始安装

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 随着鼠年新春临近, 本市豫园的传统新春灯会已经开始 安装。昨天下午,记者看到在豫园 黄金广场一组"发财鼠"的组灯已 安装到位,吸引不少中外游客观光 拍照留影。



上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。竟买人即日起在相关网络拍卖平台查阅拍卖信息,包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等,并向拍卖辅助机构咨询了解详情,预约现场看样,在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料,经法院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址:公拍网www.gpai.net;淘宝网:www.taobao.com;京东网:www.jd.com;人民法院诉讼资产网:www.rmfysszc.gov.cn;中国拍卖行业协会网:www.caa123.org.cn。

上海市黄浦区人民法院

变卖标的:上海市浦东新区惠南镇南祝路 2999 弄 2 号 2466 室等 154 套房屋(建筑 面积合计约 9861.95 平方米)

变卖价: 7325.136 万元 **评估价:** 13080.6 万元

变卖平台: 淘宝网

变卖时间: 2019 年 12 月 27 日 10 时至 2020 年 2 月 25 日 10 时止(延时除外)

变卖辅助机构:上海国际商品拍卖有限公司 **联系人:** 王小姐 021-63392120

杨先生 021-63392283

特别告知:标的物以实物现状为准,法院不承担标的物的瑕疵担保责任。